

Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού & Κορνάρου 2

ΤΗΛ: 210 32 30 073 - 32 21 255

FAX: 210 32 27 378 - 33 11 339

www.olme.gr

E-mail: olme@otenet.gr

Αθήνα, 22/1/04

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**31 Γενάρη 2004*****Πανευρωπαϊκή Μέρα Δράσης για τη Νομιμοποίηση των Μεταναστών
Συλλαλητήριο στην Αθήνα (Πλ. Ομόνοιας) στις 15.30***

Πανευρωπαϊκή Μέρα Δράσης για τα δικαιώματα των Μεταναστών οργανώνεται την 31^η Γενάρη από Συλλόγους, Κοινότητες Μεταναστών, συνδικάτα, κοινωνικούς φορείς και αντιρατσιστικές οργανώσεις.

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων της Πανευρωπαϊκής Μέρας Δράσης θα πραγματοποιηθεί Αντιρατσιστικό Συλλαλητήριο το **Σάββατο 31 Γενάρη, ώρα 15.30, στην Πλατεία Ομόνοιας** και στη συνέχεια πορεία προς τη Βουλή.

Στόχος είναι η διεκδίκηση ενός λειτουργικού και δημοκρατικού πλαισίου ένταξης και νομιμοποίησης των εκατοντάδων χιλιάδων μεταναστών που ζουν στην Ελλάδα, πολλοί από τους οποίους αντιμετωπίζουν άμεσο κίνδυνο απονομιμοποίησης και απέλασης.

Σε μια περίοδο που τα κρούσματα αυθαιρεσίας, εκμετάλλευσης, εμπαιγμού και ομηρίας που υφίστανται οι μετανάστες στην Ελλάδα αυξάνονται ανησυχητικά, η ενεργητική παρέμβασή μας θα στείλει παντού το μήνυμα ότι ο μετανάστες δεν είναι μόνοι.

Ιδιαίτερα στον ευαίσθητο χώρο της εκπαίδευσης, αντιμετωπίσαμε πρόσφατα ένα παρόμοιο περιστατικό, όταν κοινοποιήθηκε από υπηρεσία του Υπ. Παιδείας σε σχολεία της χώρας απαράδεκτη εγκύκλιος του Υπ. Εσωτερικών, η οποία απαγορεύει ουσιαστικά την εκπαίδευση των παιδιών των μη νόμιμων μεταναστών. Σύμφωνα με αυτή την εγκύκλιο, για την οποία το Υπ. Παιδείας δήλωσε εκ των υστέρων ότι κυκλοφόρησε από «γραφειοκρατική εμπλοκή», ζητήθηκε από τα σχολεία να εγγράφουν παιδιά αλλοδαπών μόνον εφόσον οι γονείς τους «είναι κάτοχοι ισχυρού διαβατηρίου και άδειας διαμονής σε ισχύ». Και αυτό παρά το γεγονός ότι η συμμετοχή στο εκπαιδευτικό αγαθό είναι θεμελιώδες δικαίωμα κάθε παιδιού που προστατεύεται από τις διεθνείς συμβάσεις και συνθήκες. Ωστόσο το Υπ. Εσωτερικών εξακολουθεί να επιμένει σε αυτή την απαράδεκτη λογική. Την πρακτική αυτή την καταδικάζουμε με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο.

Με την ευκαιρία της οργάνωσης του συλλαλητηρίου, καλούμε κάθε συνάδελφο, όλα τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας να συμμετάσχουν ενεργά στην κινητοποίηση αυτή, διεκδικώντας τη νομιμοποίηση των μεταναστών, την εξασφάλιση ασύλου και στέγης στους πρόσφυγες, το σταμάτημα των απελάσεων των μεταναστών και τη διασφάλιση των εργασιακών δικαιωμάτων τους. Καλούμε επίσης την πολιτεία και όλους τους παράγοντες που συμμετέχουν στην εκπαιδευτική διαδικασία να συμβάλουν στη διασφάλιση του δικαιώματος στην εκπαίδευση όλων των παιδιών, χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς.

Από το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ